

动辄数千元甚至上万元

## “看起来很美”的体检套餐靠谱？

据新华社电 “一年一次体检”已成为不少人的健康保障“标配”。目前，市场上的体检项目越来越多，有的价格动辄数千元，但记者调查发现，一些体检有过度检查之嫌，有的体检花了钱却连已有问题都没查出，还有一些体检机构的医护人员资质存疑，甚至有护士代替医生上岗的现象。

## 漏检误检时有发生

中商产业研究院发布的《2018年中国健康体检行业市场前景研究报告》显示，预计2018年我国健康体检人次将达5.75亿。据统计，目前公立医院的体检机构约占70%的市场份额，民营体检机构快速发展。

记者浏览多个体检机构官网发现，各种体检套餐名目繁多，女性体检、父母体检、中老年体检、商务体检……每种套餐下又包括十几种不同的套餐，价格普遍在一两千元到三四千元。有些体检机构还有专门的基因检测套餐、高端核磁共振套餐等，价格达2万多元。

记者调查发现，体检收费不菲且标准混乱，有的暗藏重复收费现象。在某民营体检机构的项目价格表上记者看到，腹部彩超120元，膀胱彩超和前列腺彩超分别80元。南昌大学附属第二医院体检科主任黄红卫介绍，腹部彩超其实已经包括膀胱彩超和前列腺彩超，这其实是一项检查，在三甲医院做只需140多元。

有些体检有过度之嫌。不少体检项目都包含肿瘤筛查，有些需要采用CT、核磁共振等手段，但这样频繁的检查对身体健康不利。

2012年，原卫生部制定《健康体检项目目录》中规定了14大项49小项的基本目录及备选目录，提出“主要用于疾病诊断用途的技术和方法不列入健康体检项目”。不少医生表示，由于对身体有一定伤害，CT等检查项目一般都应坚持非必要不查的原则。但是，不少体检机构都大力宣传这些体检项目。在某体检机构网站首页，“集CT、核磁共振、胶囊胃镜为一体的精准体检套餐”就在最显著位置展现。

另一方面，体检中漏检、误检情况时有发生。江苏吴先生于2017年4月28号在苏州一家体检中心体检，体检结果显示一切正常，然而6个月后在医院确诊为肺癌中晚期。确诊后吴先生发现，当时体检的CT片子就已经有肿瘤，但是体检中心的报告上没有显示，也未及时告知。

## 体检医师资质存疑

据原卫生部2009年颁发的《健康体检管理暂行规定》，体检机构中负责签署健康体检报告的医师，应当具有内科或外科副主任医师以上专业技术职务任职资格，各健康体检项目结果应当由负责检查的相应专业执业医师记录并签名。

记者调查发现，一些民营体检机构从事体检的人员，经过短期培训就上岗，并不具备相关资质。

“民营体检机构扩张很快，有的根本来不及招收足够有资质的医生，有的甚至让护士代替上岗。”黄红卫说，有的民营体检机构凭借各种关系建立本地医生联络库，在业务高峰期进行临时性招募。

广州市天河区卫计局在检查美年大健康旗下的广州美年富海门诊部时发现，该体检机构部分B超检查报告未经医生审核，由其他医生“冒名”发出。此外，还存在检查报告无医师手写签名等问题。

美年大健康有关负责人说，在业务快速拓展中的确存在一些医生尚未取得多点执业资格。该公司发布公告称，目前，该公司在册的多点执业医师1103人，部分多点执业医师存在因相关手续、系统及时间等尚未及时完成执业注册或多点备案的情况。

记者走访广东、成都等地多家民营体检机构发现，尽管资本跑马圈地、重金聘请医生，但不少民营体检机构上岗医生数量明显跟不上门店扩张速度。

业内人士表示，重销售轻专业导致民营体检机构在吸纳专业医生方面缺乏吸引力。“我在大医院可以看门诊、做科研，在专业上有提升，到民营体检机构以后怎么发展呢？”成都一家三甲医院体检部医生说。

安徽六安执行法官抓老赖  
开车追了2公里

安徽六安“老赖”王某祥拖欠李某本金199万元，经法院判决后迟迟不履行还款义务。9月21日，王某祥见法官找上门就开着奔驰越野车逃跑，执行法官开车追逐2公里后，控制了正在等红灯的王某祥。最后，王某祥被处司法拘留，其所驾驶的奔驰车也被法院扣押。

25日，记者从金安区法院获悉，王某祥名下另有2000多万债务，名下的多数财产已被其他法院查封。被拘留后，王某祥已归还李某18.8万元。目前，除了被扣押的奔驰越野车，法院发现王某祥名下还有另一部车，两车将在评估后进行司法拍卖，拍卖所得用于归还李某的欠款。

金安区法院的工作人员介绍称，执行法官开车从七里站开始追，直到皖西大道与迎宾大道交会处红绿灯路口将其逼停，追了大约2公里。“当时他开着奔驰越野车，车牌数字就带有好几个‘9’，身上戴着金项链，手上戴着银表，全身上下都是名牌，价值大约两三万，看起来不像没钱。我们一路鸣笛过来，在我们前面几百米处应该是知道。执行公务中事发突然，来不及跟交警提前打招呼，在追击中确实对交通有点影响，但我们也会注意安全。最后停留的路口附近有交警值班室，他们看到就主动过来了。”

北青

携程亲子园虐童案开庭审理  
8被告当庭认罪

26日，上海市长宁区人民法院依法公开开庭审理携程亲子园工作人员犯虐待被看护人罪一案。26日晚间，记者从上海市长宁区人民法院获悉，上海市长宁区人民检察院派员出庭支持公诉，8名被告人及其辩护人、被害人的两名诉讼代理人代表到庭参加诉讼，8名被告当庭认罪。

公诉机关指控：郑某系携程亲子园实际负责人，梁某、吴某、廖某霞、唐某、周某兰、沈某霞、嵇某系携程亲子园云朵班、彩虹班老师、保育员。2017年8月至11月案发，梁某、吴某、廖某霞、唐某、周某兰、沈某霞、嵇某在看护云朵班、彩虹班幼儿期间，采用以芥末涂抹或让幼儿闻嗅、持芥末恐吓、喷洒液体等方式进行管教，且有推搡、拉扯、拍打幼儿行为。2017年8月底，郑某明知云朵班、彩虹班工作人员对幼儿使用芥末，不仅不予制止，还多次要求对幼儿“做规矩”，并提醒注意回避监控。

公诉机关认为，被告人梁某、吴某、廖某霞、唐某、周某兰、沈某霞、嵇某对看护的幼儿进行虐待，情节恶劣，被告人郑某作为负责人，明知工作人员有虐待行为而默许、纵容，八名被告人的行为均构成虐待被看护人罪。本案系共同犯罪。廖某霞、嵇某系自首，可以从轻处罚。梁某、吴某、唐某、周某兰、沈某霞有坦白情节，可以从轻处罚。

庭审于当日16时30分结束，案件将择期宣判。 宗合

## 电信诈骗人员子女不得读公办学校？

福建安溪外宣办：系部分媒体和网友解读错误

26日，就电信诈骗人员子女不得读公办学校一事，福建省安溪外宣办回应记者称，系部分媒体和网友解读错误，其本意是禁止电信诈骗人员通过购买学区房等方式让子女在安溪县城就读公立学校，但其子女仍可在原籍学校就读。

9月18日，福建省安溪县委召开扫黑除恶专项斗争暨赴境外诈骗流地专项整治“百日会战”誓师大会。记者注意到，会议提出“各级各部门要严格对照一律拆除赃款建房、追缴涉案款项；一律不允许电信诈骗人员子女就读公立学校；一律停止电信诈骗犯罪嫌疑人城乡居民医保财政补助；一律将有诈骗前科人员列入失信人员名单，限制坐动车、坐飞机、住宾馆等高消费行为；一律停止电信诈骗人员所在村（社区）县级安排的所有政策性补贴及向上项目补助申请等‘五个一律’的要求。”

对此有网友认为，诈骗人员所得赃款为不义之财，此要求可震慑诈骗人员及其家人。也有网友认为，该规定的合法、合理性有待商榷，父母犯错不应该把子女牵扯其中。

26日下午，记者从福建省安溪外宣办证实上述“五个一律”要求。一名外宣办的工作人员介绍，该要求的初衷是为了对电信诈骗人员和有诈骗想法的人员起到震慑作用，但部分媒体及网友存在解读错误。

上述工作人员举例表示，“一律不允许电信诈骗人员子女就读公立学校”的本意是禁止电信诈骗人员子女享受在安溪县城就读公立学校的优惠政策。“也就是说，诈骗人员即使通过购买学区房等方式，达到子女在城区就读公立学校的条件，也不能在城区就读，但仍可在原籍学校就读。”

据新京报

本栏信息15元/行 每行12字，最多两行

## 实用信息



欢迎个人刊登求职、家教等广告  
广告热线：13876786958

以下信息仅供参考，不作为合同依据，如有纠纷可通过法律途径解决，本报恕不负责。

## 甲醛检测

◆甲醛、石材放射性检测 66517180

## 防水补漏

◆华宝利防水公司 13876346162  
◆疑难杂症防水补漏包好 13976651238

## 防水材料

◆华宝 HB-JS 水泥防水涂料 66775662

## 装修

◆室内外装修、旧房改造工程 18876699286  
◆隔墙木工吊顶 38元 13307509311

## 高空作业

◆吊篮出租 高空作业 66666157

## 农资肥料

◆内蒙古羊粪、江苏干鸡粪 18889870855

## 物流·搬家

◆双吉搬家专业服务好 13637562576

## 管道疏通

◆管道、污水池化粪池清淤 13518074688

欢 迎  
在本栏目  
刊登广告